# 售卖假冒任天堂游戏卡 涉案140万元

### 三人犯假冒注册商标罪分别被判处有期徒刑

□记者 季张颖 通讯员 陈景逸

"动物之森""官方外挂""卡牌收 集"……"amiibo"游戏卡作为任天堂出品 的游戏道具卡拨动了不少任天堂玩家的心 弦,也让不法商家嗅到了商机。近日,经闵 行区人民检察院提起公诉,被告人冯某某、 朱某某、曾某某犯假冒注册商标罪,被闵行 区人民法院判处有期徒刑1年至3年不等, 适用缓刑,各并处罚金。

### 资深玩家买到盗版游戏道县卡

小沈是游戏"集合啦动物之森"的资深 玩家,平时也会"氪金"购买游戏道具,增 加游戏体验。2022年7月,小沈在网上浏 览任天堂某游戏道具卡时,发现某店铺售卖 的卡片不仅售价便宜,还有不错的销量,就 分别通过2家电商平台下单了2套游戏卡。

怀着满满的期待, 小沈收到了游戏卡片 之后, 迫不及待地准备将这些卡片与自己往 日的收藏品放到一起。这一对比小沈却发现 这次买的卡片制作粗糙,和官方正品不一 致,遂到派出所报案。

办案民警根据小沈提供的店铺名称按图 索骥,顺藤摸瓜……从被告人朱某某等人的 经营地查获各类假冒任天堂品牌的游戏卡6 万余张、包装盒3千余个及烧录机4部。截 至案发,该售假团伙已销售假冒任天堂品牌 的游戏卡 140 余万元。

### "自主创业"拉拢他人"赚钱"

原来, 2021年年初, 被告人朱某某待

业在家,回想起自己之前玩游戏时买过假冒的 标有"amiibo"商标的游戏卡,觉得是一条赚 钱之道,决定"自主创业"。朱某某通过反复 观看视频网站上"up 主"们上传的教程,学 习如何将游戏数据通过烧录机写入空白 IC 卡。学有所成后,周某某便购入大量空白 IC 自行写人数据烧录游戏卡,并通过电商平 台进行售卖,女友冯某某在周末时协助发货。

在制卡卖卡的过程中, 冯某某与朱某某发 现,标有"amiibo"商标的游戏卡在某电商平 台上销量较为可观。于是在2021年10月,为 了扩大收益,冯某某分别在2个电商平台开设 网店,主要销售标有"amiibo"商标的任天堂 游戏卡。其中冯某某主要负责店铺运营和发 货,朱某某负责进货,冯、朱二人雇佣同学曾 某某帮助运营二人开设的店铺, 经营范围主要 包括三人自行烧录的"集合啦动物之森"

尔达旷野之息"等多款任天堂游戏的游戏卡。

冯某某等三人到案后承认了制作假冒任天 堂游戏卡后通过网店对外予以销售的事实。朱 某某表示"我现在知道我的行为是违法犯罪 了,现在很后悔。如果可以的话,我会积极赔偿受害人的损失"。鉴于被告人冯某某、朱某 某、曾某某均自愿认罪认罚,退出违法所得, 经闵行检察院提起公诉, 最终被判处前述刑

检察官提醒各位商家,互联网时代处处蕴含商机,但是切莫忘记"君子爱财,取之有 道",在网络平台售卖侵犯注册商标权利的商 品是违法的行为,损害消费者权益的同时,也 扰乱市场秩序。商家不能贪图一时之利,而越 过了道德与法律的底线。各位游戏玩家在购买 过程中, 要选择正规销售平台, 并仔细甄别,

# 别墅旁"无中生有"出现配电箱和消防栓

### 业主将置业公司诉至法院要求挪走

□记者 胡蝶飞 通讯员 高原

本报讯 小莉购买了一套联排别墅,交 房时才发现住宅西侧紧挨着配电分支箱和消 防栓, 而此前的销售过程中并未披露该情 况。业主小莉认为存有安全隐患,一纸诉状 将置业公司诉至法院,要求将配电箱和消防 栓挪走。近日,青浦区人民法院审理了这起

在距离小莉家不到1米的距离,设有配 电分支箱及消防栓。而在房屋销售过程中, 置业公司未提前告知,也未在合同中列明, 小莉认为住宅旁的配电箱和消防栓属于重大 不利因素且存在漏电、漏水的安全隐患。小 莉要求置业公司将配电箱和消防栓挪走未 果,遂将置业公司起诉至法院

小莉诉称,置业公司提供的宣传册未显 示存在配电分支箱及消防栓, 销售人员也未 告知,小莉所购房屋价格与其他边套房屋-样,其他边套房屋并不存在配电分支箱及消 防栓, 置业公司侵犯了小莉的知情权及公平 交易权。配电分支箱和消防栓安置在小莉车 位附近,给小莉使用车位造成不便。消防栓 与配电分支箱安置在一起,存在比较大的安 全隐患,依据相关文件规定,建筑室外消火 栓距离建筑外缘不宜小于5米。

置业公司辩称,配电分支箱和消防栓不 属于应着重提示买受人的重大不利因素,置 业公司并未侵犯小莉的知情权和公平交易 权。配电分支箱和消防栓分属不同的部门负 责,实施流程是置业公司先绘制设计图,而后 通过电力部门和消防部门审图,最后施工,并 进行验收。系争房屋已经验收并交付,说明置 业公司设备安置符合相关法律规定。

法院经审理后认为,宣传页中备注具体 以政府最终审定图纸和销售合同为准, 双方 合同附件中也有约定,该商品房相关基础设 施设备,以最终实际交付现状为准,目涉及 小区平面布局有关基础设施及其他配套设施 等, 在获得相关政府部门批准的情况下, 甲 方有权变更,无须另行通知乙方或者征得乙 方同意。配电分支箱和消防栓属于必备设 施,即使未标注也必然建造,因此不应视为 置业公司侵犯了小莉的知情权。

此外, 本案系争配电分支箱和消防栓实 际上设置在小莉建筑主体之外的绿化带内, 该绿化带并非小莉专有部分, 公共部位是否 存在配电分支箱及消防栓,不影响小莉的合 法权益,即使将该设备挪移,也不会赋予小 莉对共有部位享有专属的利益。公共设施依 规划设置, 小莉以其房屋比其他同等价格购 买的业主屋外多设置配电分支箱和消防栓, 认为公平交易权受到侵犯,依据不足,法院 不予采纳。

另外, 小莉认为配电箱和消防栓在一起 存在安全隐患,建筑室外消火栓距离建筑外 缘不宜小于5米,应将二者尤其是配电分支 箱挪移。法院认为,房屋所在小区配电分支 箱及消防栓等安装工程已经相关部门验收通 过,并取得住宅交付许可,系争房屋也已交 付小莉, 现无证据表明交付时小莉对此提出 异议, 目配电分支箱与消火栓之间距离多少 及消火栓距离建筑主体距离多少并无强制性 规定, 法院对小莉认为配电分支箱和消防栓 存在安全隐患要求挪移的诉求,难以支持。

最终,法院驳回了小莉的全部诉讼请求。

## 网约车司机阻止乘客吸烟被打伤

### 获赔医疗费、精神损害抚慰金等合计2万余元

本报讯 因为阻止乘客在车内吸烟,网 约车司机李师傅与乘客张先生爆发了激烈的 争吵,并上演了全武行,李师傅也在此过程 中被打伤。为此, 李师傅将张先生告上了法 院,索赔各项经济损失5万余元

李师傅说,他是一名网约车司机,2019 年12月8日凌晨,他搭载了张先生和其同 伴上车。驾车行驶至浦东新区张杨路后,因 制止乘坐车内的张先生同伴吸烟, 遭到张先 生辱骂、拉扯及殴打, 致使李师傅受伤, 眼 镜、皮衣受损。李师傅伤情经诊断为左侧鼻 骨骨折、眼睑多处裂伤。因双方对赔偿事宜 未能达成一致, 李师傅将张先生告上了法 院,要求其赔偿自己医疗费、精神损害抚慰 金、误工费等各项经济损失5万余元。

乘客张先生对事发经过无异议,同意对 李师傅的损失承担赔偿责任。对李师傅主张 的医疗费、鉴定费无异议,对律师费认可 1000元,交通费认可16元,营养费认可 600元,护理费认可280元,误工费认可 2480元,对其他费用均持有异议。

法院查明, 事发时李师傅系滴滴司机, 从事滴滴网约车营运工作。根据李师傅提供 的银行流水显示,事发前一年,李师傅月均收 入为 11825.82 元,事发后一个月,李师傅收

法院审理后认为,公民的生命健康权受法 律保护。本案中,张先生殴打李师傅致其受 伤,有公安机关出具的行政处罚决定书、询问 笔录等为证, 法院对该事实予以确认, 张先生 理应对李师傅的各项损失承担赔偿责任。

对双方一致确认的医疗费、鉴定费, 法院 予以确认。对双方有争议的其他赔偿项目,法 院指出, 张先生殴打行为造成李师傅面部挫裂 伤, 李师傅为此支出整容费用, 较为合理, 目 有发票等为证,法院予以确认; 李师傅面部受 伤,虽未构成伤残,但受伤部位确实会给李师 傅造成一定的精神损害, 法院根据李师傅伤情 酌情确认精神损害抚慰金为 1000 元; 食宿费 无事实及法律依据, 法院不予支持; 结合鉴定 意见书所确定的休息期,并根据李师傅提供的 收入明细, 法院按照事发前后的月平均收入的 差额计算,确认误工费为5333.54元;根据本 案标的及案件具体情况, 法院将律师费金额酌 定为 3000 元。

最终法院判决张先生赔付李师傅医疗费、 医疗整容费、精神损害抚慰金等合计2万余

□记者 陈颖婷 见习记者 王葳然 通讯员 黄诗原 傅婷煦

本报讯 只要交钱,就能进入好学校、 获得好工作?"走后门"的背后是捷径还是 陷阱? 今年 5 月, 上海铁路运输检察院向上 海铁路运输法院提起公诉,指控被告人吴某 犯诈骗罪。

2020年5月,张先生从吴某处了解到 只要交钱便可以帮自己安排工作,还能让儿 子顺利升学。两年内,张先生先后向吴某汇 款共计35万元,托吴某办的事儿却迟迟没 有动静。几个月后,张先生收到了警方的联 络,得知吴某已投案自首,供认诈骗罪行。

经调查, 2020年5月至2022年8月, 吴某多次以升学、安排工作、补缴社保等为 借口, 从张先生、王女士等 4 名被害人处共 计骗取 100 余万元

上铁法院审理认为:被告人吴某以非法 占有为目的,多次诈骗他人财物,且数额特

别巨大,应当以诈骗罪追究其刑事责任。但 吴某如实供述罪行,且具有一定的悔罪表 现,可从轻处罚。依照刑法相关规定,法院 判处被告人吴某有期徒刑 10年,并处罚金 10万元; 责令其退赔各被害人的损失。

#### 法官提醒>>>

托关系走后门 数十万元打水漂

以帮助安排工作、入学等事项为由收取 报酬是一种常见的诈骗方式, 不法分子往往 会以"内部推荐""特殊渠道"等名义予以 承诺, 诈骗方式虽不新颖, 但仍能屡次骗取 巨额钱财。在此提醒广大市民, 找工作、申 请入学应通过正规渠道, 不要轻信陌生人推 荐, 也不要将个人信息随意泄露给他人。遇 到可疑情况时, 可通过查询官方信息、咨询 相关人员等方式, 确认信息的真实性, 避免 落入不法分子编织的陷阱。法院也将通过开 展反诈宣传, 普及防范措施等方式, 由点到 面营造"全民反诈"氛围,切实筑牢反诈 "防线", 共建平安社会

## 快递员派件时偷其他包裹害同行赔钱

### 因犯盗窃罪被判罚拘役6个月 缓刑6个月

□记者 夏天 通讯员 蒋芸芬

本报讯 作为快递行业从业者,快递员 瞿某明知丢件会让快递员赔钱, 仍在自己派 件的同时盗取其他快递包裹多个。近日经松 江区人民检察院起诉, 松江区人民法院以盗 窃罪判处被告人瞿某拘役6个月,缓刑6个 月,并处罚金 1000 元

今年7月,家住松江的胡女士报警称自 己的快递被人偷了,快递盒中是一个价值 5000元的翡翠手镯。

通过监控,警方很快锁定了嫌疑人瞿 某。瞿某是该片区的一名快递员,作为快递 行业从业人员, 他明知道快递丢件后自己的 同行可能需要进行赔偿, 也会对客户的生活 带来不便, 仍多次出于占小便宜的目的实施

到案后, 瞿某对自己的犯罪行为供认不 讳: 胡女士家住在该楼栋的501室,案发当 天下午、瞿某到胡女士家隔壁的 502 室送快 递。离开时, 他看到胡女十家门口堆着四五 个快递,便动了歪脑筋。他从中选取了一个 最小的盒子偷走。回到暂住地后,他发现盒 子内是一个翡翠手镯,他便将手镯收好。

瞿某说, 自己每次盗窃都会选择一堆快 递中比较小的,不易被人发现,而且他认为

小东西一般价值不高,别人发现被偷后也不太 会报警。利用被害人的这一心理, 他多次如法 炮制, 在派送快递途中顺走收件人邻居家放在 门口尚未拿取、且系由他人配送的快递盒,盒 中有洗发水、衣服等小物品,均被他用于自己

的日常生活。 经审查,瞿某多次实施盗窃,累计价值 5000 余元, 其行为已构成盗窃罪。目前, 公 安机关已将瞿某偷走的翡翠手镯发还被害人, 瞿某也对其他被害人进行了经济赔偿,其中-件快递在丢失时由负责派送的快递员进行了赔 偿, 因此检察机关依法要求瞿某赔偿该快递员 的损失。目前,松江检察院依法以涉嫌盗窃罪 对瞿某提起公诉,瞿某依法被判处拘役6个 月,缓刑6个月,并处罚金1000元。

### 检察官提醒>>>

案件办结后, 承办检察官向瞿某所属的快 递公司制发检察建议,建议其通过培训等手段 进一步加强快递从业人员的专业素养和法律素 养。检察官提醒,如果无人在家收取快递,建 议尽量要求快递员将快递放到代收点, 尤其当 快递盒内是贵重物品时, 切莫随意放在家门 口。如果快递丢失,除了向快递公司索赔外, 也可报警寻求帮助, 即便每次盗窃的金额不 高,累计一定次数仍可追究其刑事责任